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 ΨΗΦΙΣΜΑ 
Της Συνέλευσης Τμήματος  του Τμήματος ΑΓΡΟΝΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΟΠΟΓΡΑΦΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΏΝ 

σχετικά με  την κατάληψη στην Πολυτεχνική Σχολή του ΑΠΘ  
 

 

Το Τμήμα Αγρονόμων και Τοπογράφων Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ, στη 

συνεδρίασή του αρ. 13/20.04.2021 συζήτησε το θέμα της συνεχιζόμενης (από τη Δευτέρα 12.04.21) 

κατάληψης της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ και της διακοπής ηλεκτροδότησης σε ορόφους του 

Κτιρίου Τοπογράφων και στην νησίδα υπολογιστών Τopolab. Μετά από διεξοδική συζήτηση και τις 
τοποθετήσεις όλων των παρόντων μελών της Συνέλευσης, και συνεκτιμώντας τις απαράδεκτες και 

επικίνδυνες συνθήκες που διαμορφώθηκαν λόγω της κατάληψης για τις εκπαιδευτικές και 

ερευνητικές δραστηριότητες στο Τμήμα μας, η Συνέλευση Τμήματος κατέληξε ομόφωνα στο 

παρακάτω ψήφισμα: 

 

- Η κατάληψη Πανεπιστημιακών χώρων είναι μη αποδεκτή πράξη διαμαρτυρίας, μη 

αποτελεσματική πράξη διεκδίκησης και μη νόμιμη ενέργεια που καταστρατηγεί την ακαδημαϊκή 
ελευθερία στη διδασκαλία και την έρευνα.  

- Η Συνέλευση Τμήματος του Τμήματος Αγρονόμων και Τοπογράφων Μηχανικών του ΑΠΘ, 

αποδοκιμάζει έντονα τις αυθαίρετες ενέργειες που παρεμποδίζουν την πρόσβαση στα κτίρια της 

Πολυτεχνικής Σχολής και στερούν από το προσωπικό, τους καθηγητές και τους 
μεταπτυχιακούς/διδακτορικούς φοιτητές το δικαίωμα στην ελεύθερη πρόσβαση στον εργασιακό 

τους χώρο, με σοβαρότατες επιπτώσεις στη λειτουργία του Τμήματος Αγρονόμων και 

Τοπογράφων Μηχανικών. Η άσκηση βίας ή και η απειλή χρήσης βίας, με την καταπάτηση 

θεμελιωδών δικαιωμάτων και τη στοχοποίηση συναδέλφων στην Πολυτεχνική Σχολή, όπως 

πρόσφατα στο ΤΗΜΜΥ αλλά και στο Τμήμα μας πριν από μερικές εβδομάδες, δεν είναι και δεν 

μπορεί να γίνει αποδεκτή. 

- Η Συνέλευση Τμήματος του Τμήματος Αγρονόμων και Τοπογράφων Μηχανικών του ΑΠΘ, 
εκφράζει έντονες ανησυχίες προς την Κοσμητεία της Πολυτεχνικής Σχολής ότι η συνεχιζόμενη 

κατάληψη και παρεμπόδιση πρόσβασης των διδασκόντων στα γραφεία τους έχει σοβαρότατες 
συνέπειες στην εξέλιξη της εκπαιδευτικής διαδικασίας κατά το τρέχον εξάμηνο.  
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- Ειδικότερα, η συνεχιζόμενη κατάληψη στο Τμήμα Αγρονόμων και Τοπογράφων Μηχανικών, 
χωρίς μάλιστα γνωστοποίηση σχετικής απόφασης του συλλόγου των φοιτητών στη διοίκηση του 

Τμήματος και η αδυναμία πρόσβασης των μελών ΔΕΠ στα γραφεία τους και στον εργαστηριακό 

εξοπλισμό, έχει πολύ σοβαρές επιπτώσεις στη συνέχιση, έστω και από απόσταση, της 
εκπαιδευτικής διαδικασίας, των διπλωματικών εργασιών και διδακτορικών διατριβών και των 

ερευνητικών δραστηριοτήτων και υποχρεώσεων των μελών του Τμήματος. 

- Επισημαίνεται ότι η διακοπή ηλεκτροδότησης στο κτίριο Τοπογράφων από τη Δευτέρα 12.04.21, 

στο μοναδικό κτίριο της Πολυτεχνικής Σχολής που συμβαίνει αυτό, έχει προκαλέσει πιθανότατα 
πολύ σοβαρές βλάβες σε εξοπλισμό, συγκεκριμένα σε υπολογιστές που λειτουργούν ως 

διακομιστές (servers) και σε υψηλού κόστους συσκευές συνεχούς καταγραφής δεδομένων που 

μεταφέρονται σε εθνικά και διεθνή δίκτυα στα οποία δραστηριοποιούνται μέλη ΔΕΠ του 

Τμήματος, κ.λπ.  

- Η παρεμπόδιση πρόσβασης των διδασκόντων στα γραφεία τους καθιστά προβληματική τη 
συνέχιση των μαθημάτων από απόσταση και κυρίως των μαθημάτων με εργαστηριακό 

αντικείμενο και αυτών που απαιτούν πρόσβαση σε ειδικά λογισμικά και δεδομένα θεμάτων. 

Επομένως, η ολοκλήρωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας στα μαθήματα αυτά κατά το τρέχον 

εξάμηνο κρίνεται εξαιρετικά αμφίβολη. 

 

 

ΚΑΛΟΥΜΕ 

- τα όργανα διοίκησης του ΑΠΘ και της Πολυτεχνικής Σχολής, να προβούν στις νόμιμες ενέργειες 
για την προστασία της ακαδημαϊκής ελευθερίας και της δημοκρατικής νομιμότητας στην 

ακαδημαϊκή ζωή, διασφαλίζοντας παράλληλα το θεμελιώδες δικαίωμα στην προσωπική 

ασφάλεια για όλα τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας του Πανεπιστημίου.  

 
Θεσσαλονίκη, 20 Απριλίου 2021 

 

Ο Πρόεδρος του Τμήματος 

 

 

 

Δημήτριος Τσούλης 
Καθηγητής ΑΠΘ 
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